

Знамя ИльиЧа

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 9 (598) 3 февраля 1940 г.

Суббота

Цена 8 коп.

5-й год издания

Шире развернем соревнование работников животноводства

Выполнение решения исторического XVIII съезда партии и постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального комитета ВКП(б) от 8 июля 1939 года, колхозы нашего района за истекший 1939 год добились неплохих результатов в развитии общественного животноводства. Если в 1938 году в колхозах насчитывалось 4804 головы крупного рогатого скота, то в 1939 году мы уже имели 5572 головы или на 9,5 проц. больше, чем было. Поголовье лошадей в колхозах выросло на 9,3 проц., поголовье овец — на 25,5 проц.

Хорошие результаты имеются по развитию свиноводства. Если в 1938 году имелось всего только 963 свиньи, то на 1 января 1940 года поголовье свиней увеличилось до 1464 голов. Прирост свинопоголовья составляет 52 проц. За один только 1939 год в колхозах района организовано 13 свиноводческих и 10 овцеводческих ферм.

Вместе с увеличением поголовья скота и ростом числа ферм неизмеримо повышается продуктивность скота. В 1938 году средний удой молока по колхозно-товарным фермам составлял 1297 литров на каждую корову, а сейчас средний удой молока уже составляет 1347 литров. Настрой шерсти с 1,97 килограмма возрос до 2,4 килограмма с каждой овцы.

Лучшие люди — стахановцы и ударники социалистического животноводства, борясь за осуществление исторических решений XVIII съезда партии, показали прекрасные образцы работы. Знатный чабан колхоза «Красный Октябрь» тов. Цыпленков за протяжении 2 лет выращивает от каждого 100 овцеводов по 152 ягненка. Чабан колхоза «Боец» тов. Головин вырастил и сохранил 170 ягнят. Доярка колхоза имени Ленина тов. Петрушкина ежегодно падает от каждой коровы по 2385 литров молока. Доярка колхоза имени Сталина тов. Афанасьева за 3 года вырастила 72 телки и не имела ни одного случая падежа.

Но в районе имеются и такие колхозы, которые еще мало обращают внимания на работу животноводческих ферм и плохо выполняют постановление партии и правительства о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах. Например, председатель колхоза «Знамя ИльиЧа» тов. Соколов категорически отказался от организации в колхозе свиноводческой фермы. В колхозе «Искра» план развития животноводства за 1939 год выполнили только на 74 проц. Поголовье скота в этом колхозе не только не увеличилось, но даже сократилось.

Почти такое же положение с развитием общественного животноводства в колхозе «1 Мая», Урского поссовета. Правление этого колхоза несмотря на большое недовыполнение плана, забило на общественное питание и продало на сторону около 30 голов крупного рогатого скота.

Сейчас, по примеру передовиков сельского хозяйства Днепропетровской области, лучшие животноводы колхозов нашего района развернули широкое социалистическое соревнование за повышение удоя молока и дальнейшее развитие общественного животноводства. Инициаторами этого зачинательного движения явились доярки, поварки и скотники колхоза «Авангард», Горьковского сельсовета. Они взяли обязательство получить средний удой молока от каждой фуражной коровы не менее 2-х тысяч литров, полностью сохранить молодняк телят, вырастить от каждого 100 овцеводов по 135 ягнят и добиться настрига шерсти по 4 килограмма с каждой овцы.

На призыв работников животноводства колхоза «Авангард» горячо отклинулись доярки и поварки колхоза имени 8 марта. Доярка тов. Карпова нам пишет, что все работники их фермы единодушно включились в социалистическое соревнование и взяли обязательство довести удой коров до 2100 литров.

Задача партийных, комсомольских и советских организаций района заключается в том, чтобы как можно шире развернуть соревнование среди работников животноводства и повести повседневную борьбу за дальнейшее развитие общественного животноводства, за повышение продуктивности скота. По примеру передовиков социалистического животноводства надо улучшить уход за скотом, обеспечить бесперебойное снабжение коровами, внедрять зоотехнические мероприятия, полностью выполнить план развития животноводства и добиться того, чтобы все наши животноводческие фермы завоевали право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

ИЗВЕЩЕНИЕ

По решению бюро РК ВКП(б) 7 февраля 1940 года, в 6 часов вечера, в парткабинете райкома партии созывается районное совещание редакторов и членов редакций цеховых, колхозных, совхозных и учрежденческих стенных газет. На совещании будет обсужден вопрос об организации курсов редакторов и членов редакций стендгазет.

За явку на совещание отвечают секретари и парторгии первичных парторганизаций, а также профорганизации и председатели колхозов. РК ВКП(б).

Постановление

Совета Народных Комиссаров Союза ССР
об учреждении премий имени Сталина по литературе

В дополнение к постановлению СНК Союза ССР от 20 декабря 1939 года «Об учреждении премий и стипендий имени Сталина СНК Союза ССР постановляет:

Учредить 4 премии имени Сталина по 100 тысяч рублей каждая, присуждаемые ежегодно за выдающиеся произведения в области литературы, из них: одну — по поэзии, одну — по прозе, одну — по драматургии, одну — по литературной критике.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В. Молотов.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров СССР

М. Хлопов.

1-го февраля 1940 года.

Москва, Кремль.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Приношу сердечную благодарность всем организациям, обществам, группам, учреждениям, лицам, приславшим приветствия и добрые пожелания в связи с моим 60-летием.

И. СТАЛИН.

ОПЕРСВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

В течение 30 января на фронте ничего существенного не произошло.

Наша авиация произвела ряд удачных атак по резервам и военным объектам противника.

В течение 31 января боевые действия на фронте ограничились поисками разведчиков.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

В течение 1 февраля на фронте ничего существенного не произошло.

Наша авиация произвела разведывательные полеты и боевые действия по военным объектам, во время которых сбито три самолета противника.

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГУРЬЕВСКОГО РАЙОНА

Обращение 4-го районного слета стахановцев промышленности

Дорогие товарищи!

Неслучайные события произошли в Советской стране за минувший 1939 год. С полным правом этот год можно назвать годом ярких большевистских побед, одержанных народами Советского Союза под руководством партии Ленина — Сталина.

XVIII съезд большевистской партии, утверждая пятилетний план, выдвинул грандиозную задачу — в 15 лет догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении. Товарищ Сталин с трибуны XVIII съезда ВКП(б) говорил: «...чем выше будет у нас производительность труда, тем более совершенствоваться будет у нас техника производства, тем скорее можно будет выполнить эту важнейшую экономическую задачу, тем больше можно будет сократить сроки выполнения этой задачи».

Это указание товарища Сталина рабочий класс претворяет в жизнь во всех областях строительства коммунизма. Миллионы советских людей высоко подняли знамя социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки.

В ответ на сталинские указания в недрах рабочего класса родились такие новые проявления творческих сил народа, как совмещение профессий, переход стахановцев на обслуживание двух и больше станков, как замечательное движение на производство женщины-патриоток, как призыв московских инструментальщиков о выполнении пятилетнего плана по росту производительности труда в четыре года.

За истекший период со времени 3-го слета стахановцев промышленности немалых производственных достижений добились рабочие — стахановцы, инженеры, техники, служащие и руководители партийных, советских и хозяйственных организаций Гурьевского района, показав пример честного и самоотверженного выполнения своих обязательств в социалистическом соревновании им. 3-й Сталинской Пятилетки.

Промышленные предприятия района — Гурьевский металлургический завод, Салаирский цинковый рудник и др. перевыполнили производственные планы 1939 года — 2-го года Третьей Сталинской Пятилетки, снизили себестоимость, повысили качество выпускаемой продукции.

Истекший 1939 год является образцом по выполнению производительности труда. Годовой план производительности труда на одного рабочего по отношению к 1938 году большинство предприятий района

профессий не менее 5 проц. рабочих по утвержденным планам.

4. Привести механизацию трудовых работ, широкое внедрение малую механизацию, изобретательские, рационализаторские предложения по высокопроизводительным стакновым при способлениям.

5. Переосмотреть на предприятиях штатные нормативы

6. В 1940 году добиться ликвидации брака и будем бороться за честь фабричной марки.

7. К концу года спасти себестоимость продукции на два процента против плана.

8. Путем рационального использования топлива и электроэнергии добиться экономии топлива и электроэнергии на 10 проц.

Мы призываем всех рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих района поддержать инициативу московских инструментальщиков — высоко поднять знамя социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки за выполнение пятилетнего плана по росту производительности труда в 4 года.

Товарищи металлурги, горняки, работники золотой промышленности и кустарно-кооперативных артелей! Мы призываем вас развернуть соревнование за досрочное выполнение государственных заданий, за высокую производительность труда, за снижение себестоимости продукции, за повышение качества, за использование полной мощности богатой техники, за безаварийность в работе, за экономию сырья, топлива и электроэнергии, за дальнейший расцвет культуры в производстве, за овладение большевизмом и техникой производства.

Мы призываем советскую интеллигенцию района организовать соревнование за новые блестящие победы передовой советской науки, за дальнейший расцвет советской культуры, за образцовую работу всех звенев нашего государственного аппарата, за наилучшее обслуживание нужд трудящихся.

За новые победы стахановского движения в 1940 году!

Еще теснее сплотимся вокруг непобедимой большевистской партии Ленина — Сталина!

Под руководством великого Сталина пойдем вперед к новым победам коммунизма!

УПОРНО И НАСТОИЧИВО БОРОТЬСЯ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

НА СОВЕЩАНИИ СТАХАНОВЦЕВ

31 января в городе Гурьевске, в клубе «Металлург», проходило совещание стахановцев наших предприятий.

На совещании присутствовало около 400 человек лучших стахановцев Гурзавода, Салаирского цинкового завода, прискового управления, горного управления и других предприятий Гурьевского района.

Открыл совещание первый секретарь Гурьевского райкома партии тов. Иващенко, который в своей вступительной речи сказал, что собравшимся на это совещание стахановцам надо подвести итоги работы предприятий нашего района и сказать, какое же предприятие у нас работало лучше, кто умело организовал работу, кто вел борьбу за выполнение плана, за качество работы, за снижение себестоимости продукции. Совещание должно решить, какое предприятие является передовым, кто достоин держать районное переходящее красное знамя.

По предложению тов. Шуклина совещание избрало президиум в количестве 21 человека. В числе избранных — Иващенко, Тогин, Мезенцев, Незлобин, Притчин, Вахрушев, Храмцова, Конев и другие руководители и стахановцы района.

С докладом об итогах работы предприятий района выступил второй секретарь райкома партии тов. Вахрушев, который дал подробный анализ работы каждого предприятия в отдельности.

ПОВСЕДНЕВНО УЛУЧШАТЬ КАЧЕСТВО РАБОТЫ

(Из доклада тов. Вахрушева)

Два основных наших предприятия — Цинковый рудник и Гурзавод выполнили свои годовые производственные планы, а Присковое управление и Горное управление своих планов не выполнили. Хуже всех работало Гурьевское горное управление, а Присковое управление забыло счет до ста. Были ли условия и возможности для того, чтобы все наши предприятия выполнили свои программы? Да, были. В частности, Горное управление имело все условия для того, чтобы досрочно выполнить свой план и только по вине неразворотливых руководителей программы у них была провалена.

На наших предприятиях есть целая армия великодушных стахановцев, таких, как Плаккин на Баритруднике, Чернов в Салаире, Бурский в Горном управлении, Федоров на Гурзаводе, которые свои годовые задания выполнили на 150—200 процентов. Если бы наши хозяйственные и профсоюзные руководители организовали передачу этого опыта стахановской работы всем рабочим, если бы они боролись за правильную организацию труда, за полное использование рабочего времени, то программа у всех бы была выполнена. Ведь это безобразие, когда на Голмовой, при недостатке забойщиков, когда на одного забойщика приходится более десятка подсобных рабочих, когда при этих условиях забойщики 23 процента своего времени тратят на работу, не связанные с отбойкой руды.

Стахановской работой приветствуем совещание стахановцев

Коллектив Баритрудника решил стахановской работой приветствовать районное совещание стахановцев. 31 января все смены Ба-

ритрудника перевыполнили свое дневное задание. Они обещают закрепить достигнутые результаты работы.

В прениях выступило 15 человек, в том числе стахановец Цинкового рудника Мезенцев, нач. мехзеха Цинкового рудника Моисеев, тт. Речкин, Незлобин, Конев и другие.

В заключение выступил тов. Иващенко, который подверг резкой критике работу Гурьевского металлического завода и горного управления.

Затем тов. Иващенко вносит предложение о вручении районного переходящего знамени передовому предприятию Гурьевского района — Салаирскому цинковому руднику.

Под продолжительные аплодисменты присутствующих директор Гурьевского завода передает красное переходящее знамя директору Цинкового рудника тов. Козлову.

Получая красное знамя, тов. Козлов от имени присутствующих стахановцев Цинкового рудника заявил, что Цинковый рудник не только не снизит темпы работы в 1940 году, но примет все меры к тому, чтобы еще больше улучшить качество работы, чтобы производственная программа была выполнена к 5 декабря, чтобы переходящее знамя оставалось за Цинковым рудником и на 1941 год. «С задачами, стоящими перед стахановцами нашего предприятия, — говорит тов. Козлов, — мы справимся с честью, по-большевистски».

В заключение совещание привело обращение ко всем рабочим и работникам, ко всей интеллигенции Гурьевского района.

Выйдем в число передовых

(Из выступления директора Салаирского прискового управления тов. Качаева)

Трудно найти другое предприятие, которое работало бы хуже чем работало в прошлом году наше управление.

Это произошло потому, что мы не занимались организацией труда, не боролась за высокую производительность, не пустили работу предприятия на самотек, не обеспечили оперативного руководства.

Чтобы не повторить ошибок прошлого года, нам нужно самым решительным образом выправить работу разведки, сделать ее работу эффективной, привлекать к разведке наиболее опытных старателей, прислушиваться к их голосу.

Нужно отказаться от старого правила, что «земля в долгую не останется». Нужно дать артелям такие участки, которые бы заинтересовали сразу старателей. Кроме того, нужно самым коренным образом улучшить оперативное руководство артелями, добиться поднятия во всех артелях производительности труда. Перед нами сейчас стоит конкретная задача — повысить валовую производительность по рассыпным месторождениям на 30 процентов и по рудным месторождениям — на 58 процентов.

Для выполнения этой задачи нам нужно всемерно механизировать производство, смелее осваивать гидромеханизацию.

Выполним эти задачи, мы сумеем выйти в число передовых предприятий нашего района.

На деле бороться

за высокую производительность труда

(Из речи секретаря райкома ВКП(б) тов. Иващенко).

1939 год был ознаменован новым подъемом производительности труда. В стране широко развернулось движение за совмещение профессий, за многостаканочное и многоагрегатное обслуживание. Это дает нам полную уверенность, что поставленная перед нами товарищем Сталиным задача — догнать и перегнать в технико-экономическом отношении передовые капиталистические страны в течение 10—15 лет нами будет успешно выполнена.

Порукой тому, что задача нами будет выполнена, является такое мощное движение в сельском хозяйстве, как строительство Большого Ферганского канала; порукой этому беспримерный героизм наших погорельников-селянцев; порукой этому наша бурно растущая промышленность и сельское хозяйство, наше умение бороться за задачи, поставленные перед нами партией, умение бороться и побеждать; порукой этому то, что наш народ — народ победителей, готовый до конца защищать свою страну победного социализма. Все это свидетельствует о том, что мы с задачами, поставленными перед нами партией в 1940 году, по-большевистски справимся.

Даже на тех наших предприятиях, которые в прошлом году не выполнили своего производственного плана, даже на этих предприятиях, есть все условия и возможности для выполнения планов, есть люди, могущие обеспечить выполнение планов.

Но нам мало иметь возможности для выполнения планов. Надо, что-

бы руководители предприятий по-серезному начали борьбу за использование этих возможностей, чтобы они не ограничивались только общими фразами и лозунгами.

У нас есть такая опасность, что люди могут ограничиться только общими лозунгами. Вот, например, Гурьевский завод. Почему руководители Гурьевского завода только говорят о выполнении пятилетнего плана по производительности труда в четыре года, но ничего не сделали для того, чтобы по-действительному, по-большевистски организовать эту борьбу, чтобы показать рабочему классу возможности для выполнения этой задачи именно на Гурьевском заводе? Много инициативы в борьбе за высокую производительность труда проявляет коллектив Цинкового рудника. Есть такое стремление и в Салаирском присковом управлении, на Гурьевском заводе царит самоуспокоенность, преобладают общие фразы.

Были времена, когда золотая промышленность держала не только районное переходящее знамя, но и областные знамена. Что же произошло, товарищи старатели, зачем вы теряете старые традиции хорошей работы? Ведь и у вас есть хорошие стахановцы, есть такие образцы работы, на которых стоит поучиться другим. Есть и у вас стахановские смены и бригады Бубнова, Конева, Притчина и других. Множьте эти бригады, учите их опыту стахановской работы, лучше организуйте труд в артелях! Много еще у нас сидит на кайле нахлебников. Нужно научить этих «нахлебников»

самим зарабатывать себе хлеб. Нужно закреплять рабочую силу, заботиться о создании старателям нормальной работы, культурной жизни. Нужно улучшать и работу разведки, но улучшать не агитацией, а конкретными делами. Смелее и скорее внедрите гидромеханизацию. Пора бросить привычку чеховского человека в футляре: «как бы чего не вышло». Нужно смелее, по революционному внедрять механизацию в старательскую золотодобычу.

Что нужно, чтобы наши предприятия справились с возлагаемыми на них задачами?

Прежде всего нужно начать серьезную борьбу за высокую производительность труда, за выполнение пятилетки по повышению производительности труда в четыре года. Надо это серьезно продумать, подсчитать и в соответствии с этим организовать работу, чтобы у нас не было ни одного рабочего невыполнения своего нормы.

Нужно, чтобы за производительность труда у нас боролись не только рабочие, но и вся интеллигенция. Надо шире развернуть rationalизацию производства.

Борьбу за высокую производительность труда надо подкрепить хорошо поставленной партийно-массовой работой, ибо цена нашей борьбы за производственную программу, если она не подкрепляется партийно-массовой работой.

Выполним эти задачи, предприятия нашего района выйдут в число передовых предприятий области и сделают наш район передовым районом.

ЗАБОТИТЬСЯ О КУЛЬТУРНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ СТАХАНОВЦЕВ

(Выступление стахановца Урского приска т. Конева).

Нас ругают за плохую работу и ругают вполне справедливо. Но было время, когда и мы работали хорошо, когда мы не знали, что такое невыполнение программы. Но плохое руководство рудника и всех наших присков не сумело обеспечить закрепление рабочей силы. Рабочая сила ушла. При хорошей работе большинства рабочих наши приски все же не выполняют общего производственного плана.

За последнее время мы значительно улучшили свою работу и продолжаем ее улучшать. Но чтобы у нас не получилось прорыва, нам нужно сейчас же приступить к подготовке к весне, потому что весна для нас — решающее время.

Я хотел сказать о том, что наша

профорганизация плохо заботится о культурном обслуживании стахановцев. На Урском приске клуб стоит закрытый, он в течение нескольких месяцев не отапливается и там стахановцам и вообще рабочим негде культурно провести свой досуг. Это надо учсть Баритрудовскому руднику и улучшить культурную работу на Урском.

Раньше в нашей артели было около 400 человек, сейчас осталось немного более половины этого количества. Но мы, стахановцы, взяли на себя обязательство в 1940 году дать такую же производительность по артели, какую мы имели, когда у нас было 400 человек. Мы сделаем все возможное, чтобы это обязательство было выполнено.

ПЕРЕВЫПОЛНИМ ПЛАН 1940 ГОДА

(Из выступления управляющего Баритрудника т. Незлобина).

Мы плохо работали в прошлом году. Но у нас есть и хорошие стахановцы, такие как Плаккин, Конев и другие, которые свою годовую норму выполнили на 150—160 и больше процентов.

Когда мы поехали сюда на совещание, то стахановцы нам поручили заверить вас, что в настоящем году мы будем работать лучше и план 1940 года перевыполним.

Для того, чтобы выполнить это слово, стахановское слово, мы приступаем к механизации наших рассыпных разработок, вводим гидромеханизацию, будем внедрять электроставью, переоборудуем электроставью. Кроме того, нам необходимо улучшить работу разведки, потому что разведка для нас является наиболее узким местом. Разведчики должны это учсть и свою работу коренным образом перестроить.

РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА 2000 ЛИТРОВ МОЛОКА ОТ КАЖДОЙ ФУРАЖНОЙ КОРОВЫ

Открытое письмо колхозников колхоза „Авангард“

Обсудив обращение передовиков социалистического животноводства Днепропетровской области о получении 2-х тысяч литров молока от каждой коровы, мы, доярки, погарки, скотники, чабаны и руководящий состав фермы колхоза «Авангард», горячо одобрили инициативу днепропетровцев и также включаемся в это замечательное движение. Но, чтобы получить 2 тысячи литров молока от каждой коровы, для этого нужно немало поработать.

Наша ферма в прошедшем 1939 году, улучшив уход и содержание скота, получила 1719 литров от каждой фуражной коровы местной породы. Сейчас весь наш колхоз утвердили кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку на 1940 год. На выставке в 1939 году за наши достижения партия и правительство наградили овцеводческую товарную ферму дипломом второй степени, мотоциклом и денежной премией в сумме 5 тысяч рублей.

Вдохновленные этой наградой мы еще шире развернули социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство в 1940 году получить не менее 2-х тысяч литров от каждой коровы, вырастить от каждого 100 овцематок метис-мериноса по 135 ягнят и дать настриг шерсти с каждой взрослой овцы 4 килограмма, вырасти от каждой свиноматки по 14 порослят. За это мы боремся и это мы получим.

Закончился отчетный 1939 год. Передовики животноводства, участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, чабан тов. Епифани Фролович Горбунов на свои заработанные трудом получает 30,84 центнера хлеба и 2100 рублей денег. Чабан Василий Филиппович Бунцеев получает 28 центнеров хлеба и 1948 рублей.

Вызов принимаем

Вызов работников животноводства колхоза «Авангард» на соревнование за надой двух тысяч литров молока в год от каждой фуражной коровы, мы, работники молочно-товарной фермы колхоза «Красный пахарь» принимаем с радостью и приываем всех животноводов нашего района включиться в это великое движение.

Товарищи колхозники! На основ-

ве социалистического соревнования, стахановского метода труда мы завоюем почетное право всему району участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Зав. фермой колхоза «Красный пахарь» Шамшин.
Доярки Любомирова,
Гладышева, Вопилова.

287225 РУБЛЕЙ ДОХОДА

Колхоз «Авангард», Горскского сельсовета, закончил составление годового отчета и приступил к распределению доходов. А доходы в 1939 году в колхозе исключительно высокие. Только от единого животноводства колхозники получили 203.700 рублей, а в целом по колхозу доходность составляет 287225 рублей или на 72 тысячи рублей больше, чем в 1938 году.

За 1939 год колхозники добились большого прироста крупного рогатого скота, овец и свиней. Поголовье крупного рогатого скота по сравнению с 1938 годом увеличено на 19,2 проц., поголовье овец — на 42,1, а поголовье свиней — на 69 проц. Средний удой молока по колхозу составляет 1719 литров на каждую фуражную корову.

За хорошие показатели по развитию социалистического животноводства колхоз добился права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и получил высокую награду от Главвыставкома — диплом 2-й

степени, мотоцикл и 5 тысяч рублей деньгами.

Средний урожай по колхозам составляет 11,1 центнера с гектара. На трудодень колхозников приходится по три килограмма хлебом и по два рубля деньгами. Колхоз продал в кооперацию 200 центнеров пшеницы и получил несколько тысяч рублей надбавки за неплановую продажу молока и шерсти.

За свой честный труд колхозники получают сотни пудов хлеба, большое количество овощей и много денег. Колхозник Петр Иванович Захаров со своей семьей заработали 1085 трудодней. На эти трудодни они получили 202 пуда хлеба и 2300 рублей деньгами. Знатный чабан Епифани Фролович Горбунов, участник сельскохозяйственной выставки, получил на свои трудодни 180 пудов хлеба и 2100 рублей деньгами. Стажанка свинарка тов. Ходырева одна получила 93 пуда хлеба и деньгами 1000 рублей.

Большую часть денежных доходов мы получили от животноводства. Достаточно сказать, что в истекшем 1939 году от животноводства мы получили 203 тысячи 693 рубля, в то время как весь доход колхоза составляет 280225 рублей. Этих замечательных показателей мы добились благодаря широкому развитию стахановского движения, правильному и заботливому уходу за скотом. Сейчас все работники животноводства усиленно занимаются зоотехнической учебой.

В 1940 году наш колхоз утвержден кандидатом на выставку по развитию животноводства. Овцеводческая ферма утверждена за настриг шерсти и выращивание ягнят. Персонально утверждены на выставку знатные чабаны тов. Горбунов, Кунцев, Смирнов и зав. фермой тов. Борисов. МТФ утверждена за высокий надой молока.

Для лучшего выполнения взятых на себя обязательств мы заключили между собой индивидуальные соцдоговора и вызываем соревнование колхоз «Красный пахарь».

Товарищи доярки, скотники, чабаны, свинарки, включайтесь в великое социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, выше поднимайте знамя стахановского движения, боритесь за изобилие мясных и молочных продуктов, за две тысячи литров молока от каждой коровы.

Вперед к новым победам!

Зав. фермой БОРИСОВ.
Ветфельдшер ЗАХАРОВ.
Свинарка НОВИКОВА.
Чабаны ГОРБУНОВ,
СМИРНОВ.
Доярки ЗАХАРОВА,
БОРИСОВА, РУБЛЕВА и другие.



НА СНИМКЕ: доярка — орденоносец Х. Л. Рыльская с экспонатом — коровой «Акация», дающей в сутки 54 литра молока. Х. Л. Рыльская — депутат Верховного Совета УССР, член колхоза им. Ленина, села Ново-Александровка, Волчанского района, Харьковской области, УССР.

ДЕЛО ЖИВОТНОВОДСТВА ДОЛЖНЫ ВЗЯТЬ В СВОИ РУКИ ВСЯ ПАРТИЯ, ВСЕ НАШИ РАБОТНИКИ, ПАРТИЙНЫЕ И БЕСПАРТИЙНЫЕ. (И. СТАЛИН).

Наш ответ на призыв днепропетровцев

Передовики — животноводы Днепропетровской области вскорынули всю страну на борьбу за надой двух тысяч литров молока от каждой фуражной коровы. Эту замечательную инициативу днепропетровцев горячо подхватили животноводы колхоза «Авангард». Наша животноводческая бригада полностью включилась в социалистическое соревнование и также как авангардовцы — взяла обязательство довести убой до 2100 литров молока от каждой коровы в 1940 году. Взятые обязательства наша бригада безусловно выполнит.

В моей группе 12 коров обычной простой сибирской породы. От каждой коровы я надаиваю по 6,5 литра в сутки. Как я добилась таких результатов? Прежде всего я регулярно произвожу чистку коров, делаю массаж вымени перед доyleй и после доyleи, провожу трехкратную доyleку. Кроме сена я даю своим коровам силос, жмы и т. д. Сухостойный период для каждой коровы от 45 дней довожу до 75. В этот период я кормлю почти так же как и дойных — 12 килограммов сена, 15 силоса и немного жмы. Кормление силосом стельных коров прекращаем за 10 дней до отела. Первые 15 дней после отела дойм коров 4 раза, а после — 3.

Когда мы прочитали обращение днепропетровцев, все доярки, погарки, скотники, чабаны заключили социалистические договоры на лучший уход за скотом. Я заключила договор с дояркой тов. Белослужевой за надой 2100 литров от каждой коровы. Животноводы нашего колхоза вызвали на социалистическое соревнование работников МТФ колхоза «Путь Ленина».

За образцовое сохранение телят за истекшие два года я утверждена кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Сейчас мы ставим задачу завоевать первенство во всем районе и добиться права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке по всем видам сельскохозяйственных работ. Доярка колхоза «8-е марта» Н. Д. КАРПОВА.

СЕМЕНАМИ ОБЕСПЕЧЕНЫ ПОЛНОСТЬЮ

Наш колхоз в этом году особенно тщательно готовится к предстоящему весеннему севу. Колхозники принимают все меры к тому, чтобы в 1940 году вся посевная площадь была засеяна хорошими, чистыми семенами.

План засыпки семян выполнен полностью. Пшеницы засыпано 1225 центнеров, овса — 600 центнеров, ржи — 63 центнера, проса — 7,5 центнера. Всхожесть пшеницы составляет 96 проц., овса — 92.

ЗАКОНЧИЛИ РЕМОНТ МАШИН

Включившись в великий поход за стопудовый урожай, колхоз «Красный промысловик» 20 января полностью закончил ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря и машин.

В. Васильев.

Удвоим доход от пчеловодства

На районном совещании передовики пчеловоды, рассказывая о своих достижениях в области развития пчеловодства, заявили: «При правильном использовании новых приемов зоотехники в нашем районе во всех пасеках доход от пчеловодства можно получать в два—три раза выше чем он был в истекшем 1939 году».

Отдельные передовики — стахановцы в прошедшем году добились блестящих побед по сбору меда в своих пасеках. Пчеловод тов. Журлев получила по 34 килограмма с каждой пчелосемьи, а пчеловод тов. Борисов, Трусов, Гусев на протяжении трех лет сумели сохранить пчел на зимовке на все 100 проц.

Однако в целом ряде колхозов на это мало уделяют внимания. В колхозе «Пчеловод» (пред. колхоза тов. Новиков), в результате безответственного отношения к развитию пчеловодства, получили только по 1—2 килограмма меда с пчелосемьи. На пасеке этого колхоза нет хороших ульев и омшаников, нет лесоматериалов для нового строительства, пчелы находятся в самых плохих условиях.

Надо будет раз и навсегда пе- жать конец такому нерешивому, невнимательному отношению к развитию пчеловодства со стороны руководителей колхозов. В новом 1940 году от каждой пчелосемьи в каждой пасеке колхозов сбор меда надо удвоить.

И. И. ИВАНОВ.

Получили 10 тысяч рублей

Колхоз имени XVIII партсъезда, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, за достигнутые успехи в повышении урожая был награжден дипломом первой степени, премией 10 тысяч рублей и легковой автомашиной.

12 января на счет колхоза поступило 10 тысяч рублей от главвыставкома. Это перечисление премии колхозники и колхозницы встретили с большой радостью. Они выражали глубокую благодарность партии и правительству за высокую награду, которая еще сильнее подняла энтузиазм колхозников на борьбу за рекордный урожай в 1940 году.

Ф. Мусоханов.

Организовали звено высокого урожая

21 января на общем собрании колхозники колхоза «Расвет» проработали обращение передовиков сельского хозяйства и с большим воодушевлением вступили в соревнование за стопудовый урожай. Они дали обещание повседневно бороться за получение высоких урожаев, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

На этом же собрании было организовано звено высокого урожая. Звеньеводом выбрали тов. Пугачеву. Тов. Пугачеву уже 59 лет, но несмотря на свой преклонный возраст, он с большим желанием приступил к работе. Сейчас звено собирает золу, куриный помет, вывозит избыток из участка.

Д. ВЕСНИН.

РАЗВЕРНEM УЧЕБУ РЕДАКТОРОВ СТЕНГАЗЕТ, ЧЛЕНОВ РЕДКОЛЛЕГИИ И РАБСЕЛЬКОРОВ

Партия Ленина—Сталина огромное значение придает низовой печати и, в частности, стенной газете. Стенная газета помогает трудающимся осуществлять стоящие перед ними политические и хозяйственные задачи.

Как только создается коллектив — будь это на заводе, фабрике, шахте, колхозе, на судах, на подводных лодках, в школах, то сразу же возникает стенная газета. Это говорит о том, что стенная газета стала первой необходимости в общественной жизни трудающихся СССР.

В Гурьевском районе, на предприятиях, в колхозах, совхозах, МТС, в учреждениях и в школах, выходят сотни стенных газет. Но качество их весьма низко. Взять, например, стенгазету райздрава. Она содержит большие грамматические ошибки, в ней нет большевистской остроты, делается она наспех.

Особенно плохо поставлена работа редколлегий стенных газет в колхозах. Для примера приведем газету колхоза «Советская Сибирь» (редактор Герасимов). Здесь из 13 номеров сохранился только один. Сама газета оформляется вебрежло, на которой можно увидеть форменную мазью красок и чернил. Заголовок газеты по размеру занимает как раз половину всей газеты. Из-за зени и неизвестности редактора тов. Герасимова последний номер газеты получился траурным. Заголовок разрисован черной краской с красным оттенком. Линейки, отделяющие колонки друг от друга, — шириной 2,5 сантиметра. Вся газета окаймлена черной полосой в 4 сантиметра. Помещенные заметки не отредактированы и бесодержательны.

Все это говорит о том, что редакционные кадры в нашем районе

страдают безграмотностью, не знают основных правил оформления газеты, политический уровень кадров низок.

В целях ликвидации политической и общеобразовательной отсталости кадров низовой печати ЦК ВКП(б) недавно принял решение об организации при редакциях городских и районных газет, фабрично-заводских, транспортных и совхозных многотиражек годичных курсов редакторов, членов редколлегий стенных газет и рабселькоров.

Задача курсов — помочь товарищам, работающим в редколлегиях стенных газет, и рабселькорам повысить свой политический и общеобразовательный уровень, ознакомить их с основными принципами работы большевистской печати, с массовой работой, редактированием и техникой оформления стенной газеты.

При редакции газеты «Знамя Ильи», при многотиражках «Станкновец златогодобчи» и «Ударник-металлург» также организуются курсы без отрыва от производства.

Задача партийных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы посадить на эти курсы редакторов и членов редколлегий и рабселькоров, которые действительно желают учиться, людей преданных партии Ленина—Сталина, имеющих образование не ниже 4-х классов.

Помочь районной газете и многотиражкам в отборе желающих учиться газетной работе. Только при этих условиях мы сможем выполнить постановление ЦК нашей партии.

Товарищи редакторы и члены редколлегий, товарищи рабселькоры! Помощь большевистски взыскемся за ликвидацию своей политической отсталости. Повысим свой общеобразова-



НА СНИМКЕ: (слева) начальник экспедиции ледокола «И. Сталин» — Герой Советского Союза И. Д. Папани; (справа) капитан ледокола «Седов» — К. С. Бадигин.



ГЕРОИ-СЕДОВЦЫ НА РОДНОЙ ЗЕМЛЕ

Ледоколы «И. Сталин» и «Г. Седов» прибыли в Мурманский порт

29 января трудающиеся Мурманской торжественно встречали победителей суровой Арктики, блестящие завершивших героический путь из моря Лаптевых через центральную часть Ледовитого океана, Гренландское море — к родным советским берегам.

Извест्रечу славным ледоколам на пароходе «Герцен» отправились родственники седовцев, представители общественных организаций.

В 18 часов легендарные ледоколы «И. Сталин» и «Г. Седов» подошли к причалам Мурманского порта. 15 прославленных герой-седовцев сходят на родную землю и сразу же они попадают в школы дружеских приветствий.

В порту открывается торжественный митинг. Товарищ Сталин не только помнил о нас, он и заботился о нашей безопасности. В полярную ночь, сквозь штормы и бураны к нам был послан лучший корабль арктического флота. Он прошел через суровые испытания и прошелся в район нашего дрейфа. И вот мы с вами, дорогие товарищи. Мы вернулись домой гордые сделанным делом, гордые тем, что свято хранили традиции советских полярников, традиции челябинцев, папанинцев.

С приветствием от имени трудающихся Мурманска, краснофлотцев, красноармейцев, командиров и политработников Мурманского управления действующей Красной Армии и Северного военного флота выступили секретарь Мурманского обкома ВКП(б) товарищ Старостин, лейтенант Я. Т. Исаенко и другие.

Громко на площади звучала здравница в честь легендарных героев и пламенных патриотов — седовцев, в честь Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, в честь отца и учителя — любимого Сталина.

С огромным подъемом участники митинга призывают приветствовать товарищу Сталину и товарищу Молотову.

(ТАСС).

• К СВЕДЕНИЮ • редакторов стенных газет и рабселькоров

По постановлению обкома ВКП(б) при районной газете «Знамя Ильи» организуются заочные одногодичные курсы редакторов стенных газет, членов редколлегий и рабселькоров.

Задача курсов — помочь товарищам, работающим в редколлегиях стенных газет и рабселькоров, повысить свой политический и общеобразовательный уровень, ознакомить их с основными принципами работы большевистской печати, массовой работы, корреспондированием и техникой оформления стенной газеты. Работа курсов будет проводиться по программе, учебным и методическим пособиям, издаваемым журналом «Большевистская печать».

Кроме того, будут организованы опорные пункты для обеспечения заочных квалифицированными консультациями. Обучение будет проходить без отрыва от производства, бесплатно.

Заявление необходимо подавать на имя ответредактора газеты «Знамя Ильи», при личной явке желающего учиться. Всеми учебными пособиями курсанты будут обеспечены.

Редакторы стенных газет предложений учреждений, колхозов и совхозов, МТС, т. рабселькоры, поступайте на годичные курсы по повышению знаний газетного дела. На курсы принимаются с образованием не ниже 4-х классов.

Редакция газеты

«ЗНАМЯ ИЛЬИЧА».

«Слуга двух господ»

(ТЮЗ в Гурьевске)

1 февраля в клубе «Металлург» прошел первый спектакль Сталинского театра юного зрителя (ТЮЗ) — «Слуга двух господ». До 6 февраля объявлены постановки и других пьес: «Тиха украинская ночь», «Сто горячих» и «Падь серебряная» — с повторением их на утренниках для школ города.

Приезд в Гурьевск профессионального театра — событие довольно редкое и безусловно приятное. Здесь нет пока ни регулярно работающих самодеятельных драмкружков, ни специальных киносеансов с фильмами, рассчитанными на детей и учащихся. Программы же ТЮЗов могут удовлетворить не только юного но и взрослого зрителя.

Пьеса К. Гольдони, принятая советским театром, как наследство лучших классиков мировой литературы, удовлетворяет таким требованиям. Веселая старинная итальянская комедия смотрится с неослабевающим интересом, как хорошая, занимательная народная пьеса, насыщенная здоровым незамысловатым юмором, сатирией. Слуга посмеивается в ней не над двумя, а над многими господами, ловко одурачивая их. Попадает от него заодно и королям, как профессии самой легкой, не требующей никакого труда и знаний.

Пьеса «Слуга двух господ» построена на нехитрых злоключениях и весьма простых положениях в карикатурной, подчеркнутой форме. Однако при исполнении на сцене, «наживать» на эту карикатурность не следует. Надо подавать ее в мягких, нескользко сказочных, тонах. Но актерский коллектив Сталинского ТЮЗа, сыгравший пьесу вполне гладко и в правильном темпе, не учел ее особенностей, подошел к пьесе, как к нарочито выпиченному лубку и перенгрывал. Особенно это было у Платонова в роли Панталоне и отчасти, — у Котячика (Труфальдино), а актриса Олейник, не справившись вообще с трудной ролью Беатриче — Распона, сильно искальзила лирическую сцену от сцены по поводу смерти своего возлюбленного, неискусно сыграв ее даже, под лубок».

Удобны и интересны были декорации в спектакле, но неудовлетворительны гримы отдельных исполнителей. В целом спектакль оказался занятным и встретил теплый прием у зрителей.

П. Тимошевский.

Короткие сигналы

Отдел снабжения Гурьевского рудоуправления плохо обеспечивает рабочих лесорубов необходимыми инструментами и материалами. Заводом снабжения тов. Перхоровичи и одного раза не была на лесосечке. Фураж для лошадей доставляется с большими перебоями.

Бочаров.

В райконтроре связи мало обращают внимания на обслуживание трудающихся. 19 января Салаирский центральный кружок подал срочную телеграмму, которую телеграфист не передал по телефону, а послал почтой. В результате телеграмма «молния» шла только до Гурьевска около 7 часов. Т. Петров.

На конном дворе Гурьевского горнорудного управления с ноября 1939 года не выпущено ни одного номера стенной газеты. Избранная редакция совершенно бездействует, но комитет ВЛКСМ на это не обращает внимания.

Ответредактор П. ЕРШОВ.

РАЙСПОЛКОМУ требуется квалифицированная машинистка.

Оплата по соглашению.

Обращаться в сектор кадров района исполнка в часы занятий.

Погибла юношеская команда по лыжам 13 лет. Кулеш Егор Павлович. Знающие местонахождение его прошу сообщить: Краюшинский район, Ново-Манюшевский сельсовет, Кулешу Андрею Павловичу.

УТЕРЯНА справка с места работы Гурьевского горнорудного завода на имя РЕХТИНА Григория Николаевича. Нашедшего прошу сообщить: Б. Салаир, улица 1-я Толмовая, дом № 2, Рехтину Г. Н.

Районное собрание КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

В малом зале клуба металлургов 1 февраля состоялось районное собрание комсомольского актива. Кроме комсомольцев активистов на собрании присутствовали лучшие учителя и директора школ, работники народного образования, секретари районного комитета партии и секретари партбюро. С докладом о решениях X съезду партии выступил заместитель секретаря РК ВЛКСМ тов. Китаев.

С большой деловитостью и активностью актив обсуждал решения X съезду партии и активисты обсудили решения X съезду партии ВЛКСМ. В приглашениях

Степной.

Из зала суда

27 января, в 6 часов вечера, в комиссии, где вел себя вызывающе. Вскоре его задержали и отправили в органы милиции. Никулин даже пытался угрожать покушением на жизнь секретарю заводского комитета ВЛКСМ тов. Мищенко за то, что тов. Мищенко помог его задержать.

Евгений Шалков, попавший под вредное влияние хулигана Никулина, в конце концов тоже превратился в хулигана. 23 декабря напившись пьяным, он избил до потери сознания работника райпотребсоюза тов. Светлова.

Оба хулигана предстали перед лицом советского суда. Народный суд 1-го участка Гурьевского района правильно оценил вред, нанесенный этими хулиганами, и дал соответствующие меры наказания, приговорив Никулина к 4 годам лишения свободы и Шалкова Евгения — к 2-м годам лишения свободы.

Никулин 23 декабря сорвал предвыборное заседание избирательной комиссии 10 участка. Под видом комсомольца он проник в зал заседания

Тип. газ. «Знамя Ильи».

Уполномоч. № В-34618

Гор. Гурьевск.